

千里“追”夫同守雪域高原

——记亚东边检站廖晋杨琳夫妇的感人故事

何宇恒 记者 胡俊浩
实习生 贺烈烈

1月18日,《中国移民管理报》以《为爱相随,不惧风雨》为题,对杨琳为爱选择到雪域高原戍守边关的事迹进行了报道。

主人公杨琳为了爱人奋不顾身,而她的丈夫也是那个值得等待的人。

得知妻子即将到站的廖晋十分激动,忙着贴对联、收拾房间,还专门做了杨琳最爱吃的面条。

对于已在西藏工作6年的廖晋来说,他比谁都清楚边关的苦,但是在他们的心中,伴随着家国之情的青春,才显得更加有意义。



杨琳和廖晋的爱情,有西藏、云南的边关见证,终究是幸运、幸福的。

去年,根据公安边防部队改革政策,原本可以留在云南的杨琳,却为了和远在西藏的丈夫廖晋团聚,毅然选择报考西藏出入境边防检查总站。

功夫不负有心人,杨琳最终以高出录取分数线52分的成绩被招录到西藏,如愿实现了心中的梦想——逐梦边防,伴君守隘口。

因为丈夫深爱着西藏这片土地,为了成全他的梦想,也为了成全这份爱情,她来了。“我来了,就是一家人了,他再也不会孤单了,多好!”在杨琳看来,一切都是最好的安排。

她的爱人叫廖晋,湖南岳阳人,毕业于西藏民族学院,从小就怀揣军旅梦的他,2013年入伍后,来到原西藏亚东边检检查站(现亚东出入境边防检查站)服役,成为一名守边人。

2016年12月,经战友介绍,杨琳和廖晋正式开启恋爱之旅,并于去年4月结婚。

为爱!一切都是最好的安排

有缘、有爱,距离其实不是问题。

风雪!再大再冷也无所畏惧

坐在前往日喀则的火车上,杨琳的心情非常激动,因为她已经有5个月没有跟丈夫廖晋见面了,一想到以后能一直陪在他身边,跟他一起守国门,杨琳内心充满了难以言说的喜悦。

由于西藏的特殊环境,杨琳的这段“追夫路”并不那么顺利。随着火车停靠在日喀则站,负责接站的亚东边检站民警告诉杨琳,因为火车站距离边检站路途较远,且亚东一直在下雪,为确保安全,杨琳只能先在日喀则休息一晚,

因为爱,所以爱。廖晋因为爱,6年如一日驻守雪域边关;杨琳因为爱,选择了高原的他,也找到了幸福的方向——“千里追夫”同守国门,也许这就是戍边人爱情最美的样子。这几日,杨琳的到来、廖晋的喜悦,还有他们幸福的“小团圆”已经“刷屏”。也是从团聚那天起,他们就像网友留言那样,立志把自己的青春奉献给祖国的大美边疆。

短评

第二天才能赶往亚东。

好事多磨。第二天上午,杨琳再踏行程,因为是首次前往亚东,一路上,杨琳被窗外的景色所吸引,也对夫妇俩即将到站的见面充满了期待。

杨琳为了爱人奋不顾身,而她的丈夫也是那个值得等待的人。

得知妻子即将到站的廖晋十分激动,忙着贴对联、收拾房间,还专门做了杨琳最爱吃的面条。

祝福!为他们雪域高原相聚

伴随着车辆缓缓驶入亚东边检站,在大雪中等候许久的廖晋,迫不及待地冲到车前,紧紧抱住杨琳,为她披上大袄,两人在皑皑白雪的见证与战友们的祝福中相聚了。

很多网友通过电视、网络看到廖晋杨琳夫妇相关报道后,纷纷为他们夫妇二人的“团圆”点赞、留言。有的网友把他们小两口比作“移民警察版”的“王继才夫妇”;“王继才夫妇卫国守岛无怨无悔感动中国,廖晋杨琳夫妇为爱戍边扎根西藏,他们都是新时代最可爱的人。”杨琳远在云南的“娘家”临沧边境管理支队也通过新媒体为杨琳送上祝福:“忠诚和坚守,也是另外一种幸福,你一定要幸福啊!”

在看到中央电视台《新闻联播》播出孙女儿的故事后,杨琳年过八旬的爷爷给她打来电话却说不出口,哽咽了半天,就说了一个字:“好!”

那天起,他们就像网友留言那样,立志把自己的青春奉献给祖国的大美边疆。哪有什么岁月静好,不过有人替你负重前行。如今,他们把家安在了西藏,安在了亚东这个小城,在祝福他们一定要幸福的同时,更应该感谢他们的奉献和付出。

新疆伊犁边境管理支队八间房子边境检查站是连霍高速公路通往中哈霍尔果斯国际边境合作中心的一道重要“铁卡”,担负着出入境管理区人员、车辆的检查任务。图为2月17日,检查站民警利用警犬对车辆进行检查,确保违法犯罪嫌疑人“一个出不去,一个进不来”。郭玮、记者李康强 摄



龙邦边检站 紧急救助一名受伤游客

本报讯 农伟宁、记者李远平报道:2月18日13时许,一名脸部、双手等多处疑似大面积烧伤的中年男子,跌跌撞撞来到龙邦口岸求救。龙邦出入境边防检查站执勤民警发现后,第一时间伸出援助之手,迅速联系当地派出所和靖西市急救中心,并在医务人员电话指导下,对该游客烧伤处进行了先期处置,为后期处理和救治工作抢得先机。

八布边境派出所 冒雨转移四千只兔子

本报讯 廖武全、杨桂开报道:2月17日,一场突如其来的狂风暴雨夹杂着冰雹,袭击了云南省文山壮族苗族自治州部分县乡,麻栗坡县八布乡乡农养殖专业合作社养兔场兔棚被掀翻,4000只种兔和母兔面临严重威胁。文山边境管理支队八布边境派出所闻警而动,经过近5个小时的冒雨抢救,及时将种兔和母兔进行转移,为群众挽回经济损失近百万元。

西九龙边检站

保障赴港参会代表团顺畅通关

本报讯 马增辉报道:2月21日,粤港澳大湾区政府联合在香港举行大湾区发展规划纲要宣讲会。连日来,为确保广东广州、中山等大湾区城市代表团乘高铁经西九龙口岸顺利出境赴港,西九龙出入境边防检查站及时调整勤务部署,调配一线执勤警力,着力为参会人员提供安全高效顺畅的通关保障,用实际行动为大湾区发展建设助力护航,向各方嘉宾送上“国门名片”。

据了解,《粤港澳大湾区发展规划纲要》已正式公开发布,为粤港澳大湾区

发展描绘了宏伟蓝图,收到国内外广泛关注。西九龙口岸作为“一桥一铁”工程中广深港高铁香港段的终点,是大湾区综合交通运输体系的重要枢纽,也是大湾区交流融合的人员通道、商务通道、文化通道和感情通道。

西九龙边检站自2018年成立以来,先后推出中国公民“E”行“通道”、方言引导广播等特色服务举措,并根据高铁口岸和“一地两检”特点,不断优化内部勤务组织、审核办案程序,为大湾区发展建设作出了积极贡献。

兰州边检站

针对性开展新警业务培训工作

本报讯 王文晴、记者冯莉婷报道:“这个护照防伪知识讲得真形象!”2月中旬,在兰州出入境边防检查站参加培训的新警纷纷点赞。

该站在组织新招录民警开展业务知识摸底考试的基础上,重点围绕法律法规、业务文件、外语、边检业务基础知识等科目,采取“循序渐进、梯次递进”培训模式,灵活运用“课堂教育、案例分析、情景模拟、经验分享”等培训方式,对新警边检业务基础知识进行系统化培训,全面提升新警业务基础。同时,该站按照“每一步骤标准化、每一

动作规范化”教学思路,实行“跟班”和“轮岗制度”,挑选业务精湛的查验员担任“一对一”培训“师傅”,通过示范讲解、当面纠错、“手把手”帮扶,逐步培养和提升新招录民警的业务技能,积极推动培训效果从理论层面转化为实战能力。

为检验培训效果,该站以笔试和实操相结合的方式,分进度、分课时组织开展阶段性考核,并结合各阶段考试成绩,跟进调整授课内容和培训进度,不断增强业务培训的针对性、实效性,确保培训工作科学务实。



内蒙古锡林郭勒盟“2.23”重大事故发生后,当地中心血站血液库存告急。获悉此消息后,锡林郭勒边境管理支队20余名民警2月24日一早来到血站,主动为伤者献血。格日勒朝克图、任利勇 摄

新的一年,奋斗是最鲜明的底色

丁宏伟 刘芮昕

“贯彻会议精神,应当认真审视自身发展,让各单位和广大民警在回顾成就中知来处、有启示,在分析形势中明去向、有方向。”2月18日,吉林延边边境管理支队召开党委扩大会议,就贯彻落实全国移民管理工作会暨吉林出入境边防检查总站全年工作会议等近期重大会议精神具体措施达成共识。

面对新形势新任务,该支队审时度势,在深刻领会全国移民管理工作会会议精神的基础上,经过充分酝酿、集体研究,提出“统好班子、管好边境、带好队伍、搞好建设、抓好发展”“一年有势头、两年见成效、三年上台阶”“政治建警、人才兴警、科技支撑、立体管控、创新治理、体系构建”工作目标和方向,吹响了奋进新征程的号角。

千里之行,始于足下。在履行移民管理职能的开局之年,要有更明确、更务实的目标任务,这是履行新使命的必然命题。为此,该支队在开展新一年的

工作谋划时,明确“五个建设”“五个着力”的要求,部署20项具体工作,有力回答了开创移民管理事业新局面应当如何做好思想准备、组织准备和工作准备的问题。

同时,该支队召开专题会议,按月份梳理出边境管控、执法执勤、政治工作、管理教育、后勤保障5类90余条需要贯彻落实的工作任务,并建立专题督办、定期通报、销号公示制度,积极回应广大民警所思所想和辖区群众期盼,确保在落实执行上级部署上,跑好第一棒,跑出加速度。

“全国移民管理工作会提出的新精神、新理念、新思路、新方法,新举措让我们受益匪浅,总站和支队会议又部署了具体任务,可以说使命在肩、责任在心,我们大队一级要认真对标各级指示要求,细致谋划、部署、落实好各项工作。”截至2月22日,该支队所属大队级单位均已召开2019年工作会议,目前正按照既定任务部署推动工作落实。

用行动说话最有公信力。该支队聚焦锻造高素质移民管理队伍,制定新

警培训计划,确定每周三为专题学习日,组织全体民警学习《人民警察法》《出入境管理法》相关知识,帮助民警克服“本领恐慌”。

围绕转隶后队伍管理特点,该支队组织所属大队级单位召开7场形势分析会;与延边州民委沟通协调,推动开展“民族团结·富民固边”主题实践活动;常态化巡查重点行业场所,彻底清查涉爆物品单位;利用视频监控网络,对辖区重点路口、学校、商场等公共安全场所和重点部位全方位防控,保持边境管控力度不减。

据统计,仅春节期间,该支队就出动警力1300余人次,开展巡逻防控350多场次,化解各类矛盾纠纷20余起,查处各类案件10余起,用实际行动为守护好东北边境稳定的第一道防线。

新的一年,奋斗是最鲜明的底色,实干是最嘹亮的

号角。为激发士气、鼓舞斗志,该支队举行了以“讲奉献、守纪律、创一流”为主题的集体签名活动,全体民警在印有标语的条幅上郑重签名,许下忠诚担当、砥砺奋进庄严承诺。“通过学习讨论和参加签名活动,从事边境管理事业的责任和荣誉意识让我充满了正能量。”该支队边境管理科负责人冯冲有感而发。

“我们都在努力奔跑,我们都是追梦人。”该支队琿春大队民警李峰说出了广大民警的心声。面对更高的标准、更严的要求、更快的节奏,虽然压力倍增,责任重大,但该支队民警深刻认识到,有压力才有动力,是挑战更是机遇。

据该支队负责人介绍,在今后的的工作中,他们将以“稳中求进、进中求好”的奋斗姿态,开启新时代边境管理事业新征程,以崭新面貌迎接共和国70华诞。

